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1. (Fmp 2021)  Para medir a altura aproximada 
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 de um prédio (PQ) em relação a um plano de referência, um professor fez, com seus alunos, as medições com o teodolito, ilustradas na figura abaixo.
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A altura 
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 dessa torre, em metros, é, aproximadamente, 

a) 
[image: image12.wmf]21,60

   
b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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2. (G1 - ifpe 2020)  André estava esperando a condução escolar quando percebeu que, pela posição do sol, um poste projetava uma sombra de comprimento 
[image: image17.wmf]"x",

 conforme a figura. Pesquisando na internet, ele descobriu que aquele tipo de poste tinha 
[image: image18.wmf]10

 metros de altura. Como ele estava estudando Trigonometria na escola, tentou descobrir o comprimento da sombra (representado pela letra 
[image: image19.wmf]"x"),

 o qual é de, aproximadamente,

(Dados: 
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a) 
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 metros.   
b) 
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 metros.   
c) 
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 metros.   
d) 
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 metros.   
e) 
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 metros.   
3. (G1 - ifmt 2020)  Na figura abaixo, determine o valor de 
[image: image27.wmf]"h",

 ou seja, a altura do helicóptero em relação ao solo, sabendo que 
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 metros e 
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c) 
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 metros   
d) 
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 metros   
e) 
[image: image35.wmf]606

 metros   
4. (Encceja 2020)  Uma gangorra deve ser construída apoiando-a pelo ponto médio num suporte central de 0,5 metro de altura. Seus assentos, situados em suas extremidades, devem atingir no máximo 1 metro de altura e, ao tocar o solo, formar com este um ângulo de 30°, qualquer que seja o lado da gangorra a tocar o solo.
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Para que os assentos não ultrapassem a altura máxima estabelecida, o comprimento da gangorra, em metro, deve ser 

a) 0,50.   
b) 1,00.   
c) 1,15.   
d) 2,00.   
5. (G1 - cftmg 2020)  As alturas de dois prédios, em relação ao solo, são 
[image: image37.wmf]2.640cm

 e 
[image: image38.wmf]4.720cm.

 Do topo de um deles (ponto 
[image: image39.wmf]A),

 avista-se o topo do outro (ponto 
[image: image40.wmf]B)

 sob um ângulo de 
[image: image41.wmf]30,

°

 em relação ao plano horizontal, como mostra a figura a seguir.
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Nessas condições, é correto afirmar que a distância de 
[image: image43.wmf]A

 até 
[image: image44.wmf]B

 é, em cm, igual a 

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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6. (Ueg 2021)  A medida de um ângulo 
[image: image49.wmf]α

 é 1 radiano. A medida de 
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 em graus é tal que 

a) 
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7. (Eear 2019)  Gabriel verificou que a medida de um ângulo é 
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 Essa medida é igual a 

a) 
[image: image57.wmf]48

°

   
b) 
[image: image58.wmf]54

°
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8. (Enem PPL 2019)  As coordenadas usualmente utilizadas na localização de um ponto sobre a superfície terrestre são a latitude e a longitude. Para tal, considera-se que a Terra tem a forma de uma esfera.

Um meridiano é uma circunferência sobre a superfície da Terra que passa pelos polos Norte e Sul, representados na figura por 
[image: image61.wmf]PN

 e 
[image: image62.wmf]PS.

 O comprimento da semicircunferência que une os pontos 
[image: image63.wmf]PN

 e 
[image: image64.wmf]PS

 tem comprimento igual a 
[image: image65.wmf]20.016km.

 A linha do Equador também é uma circunferência sobre a superfície da Terra, com raio igual ao da Terra, sendo que o plano que a contém é perpendicular ao que contém qualquer meridiano.

Seja 
[image: image66.wmf]P

 um ponto na superfície da Terra, 
[image: image67.wmf]C

 o centro da Terra e o segmento 
[image: image68.wmf]PC

 um raio, conforme mostra a figura. Seja 
[image: image69.wmf]j

 o ângulo que o segmento 
[image: image70.wmf]PC

 faz com o plano que contém a linha do Equador. A medida em graus de 
[image: image71.wmf]j

 é a medida da latitude de 
[image: image72.wmf]P.
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Suponha que a partir da linha do Equador um navio viaja subindo em direção ao Polo Norte, percorrendo um meridiano, até um ponto 
[image: image74.wmf]P

 com 
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 graus de latitude.

Quantos quilômetros são percorridos pelo navio? 

a) 
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b) 
[image: image77.wmf]3.336

   
c) 
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d) 
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e) 
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [B]

Como o ângulo de 
[image: image81.wmf]40

°

 é ângulo externo do triângulo externo 
[image: image82.wmf]ABQ,

 temos que o ângulo 
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 vale 
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 Sendo assim, o triângulo 
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 é isosceles, e o lado 
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 vale 
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 Logo, pela figura abaixo, temos:
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Resposta da questão 2:
 [C]

Calculando:
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Resposta da questão 3:
 [D]

Calculando:


[image: image91.wmf]x6060

tg603h

hh

3

h203m

°=Þ=Þ=

\=

  
Resposta da questão 4:
 [D]

A gangorra deve ter um comprimento de:
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Resposta da questão 5:
 [C]
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No triângulo 
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 destacado na figura, temos:
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Resposta da questão 6:
 [D]

Sabendo que 
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Portanto, segue que 
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Resposta da questão 7:
 [B]

Do enunciado, temos:
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Resposta da questão 8:
 [B]
Sendo 
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 podemos concluir que a resposta é 
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